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1. Déterminer le développement limité d'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction f: t — =T
+

3
Démontrer que le développement limité d'ordre 4 la fonction Arc tan est : arctant =t—%+t4s(t)

1

1-t?
. . : t*
Démontrer que le développement limité d'ordre 4 la fonction Arc sin est : arcsint = —t +€+t4s(t)

2. Déterminer le développement limité d'ordre 3 au voisinage de O de la fonction f: t—

3 .Déterminer le développement limité d'ordre 2 au voisinage de 0 de la fonction f: x> e™.
2
est 1-x +3%+ x2&(X)

Démontrer que le développement limité d'ordre 2 de la fonction g : x —

1
V2x+1

—X

En déduire que le développement limité d'ordre 2 de la fonction h : x— est 1—2x+3x% + x%&(x)

€
V2x+1
4. Démontrer que le développement limité d'ordre 3 de la fonction f: x — (x +1)cosx est : f(x):1+x—§—§+x35(x)

eZX

1+x

5. Soit f la fonction définie sur [O, %} par: f(x)= . Démontrer que le développement limité a I'ordre 3

de la fonction f au voisinage de 0 est f(x) =1+ x+ x* +%x3 +x%s(x) avec limz(x)=0 .

X

e

J1+X

de la fonction f au voisinage de 0 est f(x) :1+%x+%x2 +x%e(x) , avec limz(x) =0

6. Soit f la fonction définie sur] -1, 1] par: f(x)= . Démontrer que le développement limité d'ordre 2

7. Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction f : x— ( )2 .
1+x

RV R
En déduire que le développement limité d'ordre 3 de la fonction f: x— 1()(—+)2Xest :
1+x
f(x) =1-2x+2x% —x* + x3s(X)
8. Soit f la fonction définie sur [ par f(x) =(x—2)In(1—x) . La courbe C, de la figure est la courbe
représentative de f. La droite T est la tangente a la courbe C au point A d'abscisse 0.
1°a) Déterminer le développement limité a l'ordre 3 de x - In(1-x).
b)En déduire que le développement limité a l'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction f est :
3
f(x)= 2x+%+ x3&(x)
2° Déterminer une équation de la tangente T a lu courbe Cau point d'abscisse 0 et la position relative de C
et T au voisinage de 0.
9. Soit f la fonction définie sur 0 par f(x) = (x> —1)e>* et soit C sa courbe représentative dans
un repére orthonormal (O:i ;j):
1. Déterminer un développement limité a I'ordre 2 de f au voisinage de 0

2. En déduire sFomesoutra com

(@) une I’e’;quation de la tangentg Tala co_u_rbe C: Ca SORLr
(b) la position de C par rapporta T au voisinage de 0. Docs 2 portée de main



Exercice 10

Soit f la fonction définie sur ]—1;+oo[ par f(x)= ) +In(1+ x) et soit C sa courbe représentative

21+ x

dans un repére orthonormal (O;i ;j):
1. Déterminer un développement limité a l'ordre 3 de f au voisinage de 0
2. En déduire : a) une équation de la tangente T a la courbe C:
b) la position de C par rapport a T au voisinage de 0.
Exercice 11
Soit f la fonction définie sur 0 par f(x)=(x+2)e * et soit C sa courbe représentative dans un repere
orthonormal (O:i ;j).
1. Déterminer un développement limité a l'ordre 3 de f au voisinage de 0
2. En déduire :  a) une équation de la tangente T a la courbe C:
b) la position de C par rapport a T au voisinage de O.
Exercice 12
Soit f la fonction définie sur 0 par f(x)=(1+x)e

orthonormal (O;i ;j).

~1/x et soit C sa courbe représentative dans un repére

1. Déterminer un développement limité & l'ordre 3 de f au voisinage de 0 de g(t) = (1+t)e!

2. En déduire, en posant t =1/x que l'on peut écrire f(x)sous la forme f (x) =ax+b+£+lg[1j
X X X
ou a; b et ¢ sont des réels que I'on déterminera.
3. En déduire : a) une équation de l'asymptote A a C vers +w mgg Lom
b) la position de C par rapport a A au voisinage de +oo: Docs 2 portée de main

Exercice 13

Soit f la fonction définie sur ]_1;+00[ par f(x) = |(n(1+)x2)
X

et soit C sa courbe représentative dans un repere

orthonormal (O;i ;j).
1. Déterminer un développement limité a lI'ordre 2 de f au voisinage de 0 de
2. En déduire : (a) une équation de la tangente T a la courbe C:
(b) la position de C par rapporta T au voisinage de 0
Exercice 14
Soit f la fonction définie sur ]—1;+oo[ par f(x)=+/1+xIn(L+ x) et soit C sa courbe représentative

dans un repére orthonormal (O;i ;j).
1 Déterminer un développement limité a lI'ordre 3 de f au voisinage de 0
2. En déduire : a) une équation de la tangente T a la courbe C:
b) la position de C par rapport a T au voisinage de 0
Exercice 15

Soit f la fonction définie sur ]—1;+oo[ par f(x)=x%In [X—_lj et soit C sa courbe représentative
X

dans un repére orthonormal (O;i ;j).
1. 1. Déterminer un développement limité a I'ordre 3 de f au voisinage de 0 de g(t) = In(1-t)
2. En déduire, en posant t =1/x que l'on peut écrire f(x)sous la forme f (x) =ax+ b+£+lg(1j
X X X
ou a; b et ¢ sont des réels que I'on déterminera.
3. En déduire : a) une équation de l'asymptote A a C vers +o
b) la position de C par rapport a A au voisinage de +oo



Correction
D14 de Arctan.

La fonction f définie sur R par f(t) = T8 admet pour primitive la fonction Arctangente.

- . . 1 3
Le dl3 de f au voisinage de zéro est : TH 1- +fe®)
. . , '{3 4
Le dl4 de la fonction arc tangente au voisinage de zéro est: Arctan t = Arctan (0) +t—— +t £(x),
o |
t3 4
On obtient : Arctant = Arctan (0) +t——+1t £ (x).
0 3 G Lom
P e

Docs 2 portée de main
Développement limité d'ordre 4 de la fonction Arc sin.

: T : 1 :
Arc sin est la primitive de la fonction t — \f—‘ qui s'anmule en 0
-t

ti—nt® e L est la composée de deux fonction t — —t* et u — l
A1 -t W1l+u
1

Développement limité d'ordre 3 : '\/,1— =(1+u)™
+u
o (o — —1) .. +
o1 + )" _lTl 14(‘71) ._"_OE((I 1;111((,{ n 1)n 1 e(t)
13 1,35

Sio=—Lalors &= 1 g(a-1)__2 2_3 a(@-1(@-2)__2 2 2 15 _5

- 1! 2 2' 2 B 31 Ix2x1 3Ix2" 16

1 1

3
§ o ; § 4 i T
On intégre : Arcsint=Arcsin0—-t+ 3 +1 g(t) donc le dl4 de Arcsint=—t+ Al t* e(t)

=

m e_"=1—x—§—x: £l(x)

Qs =1+t 28D e, 2 oo

A+ =1-L43g s ¢ ES{t)donc:¥=1—(2X} ézxj ril el =1 =xedd v+
' 2 8 A1+ 2% 2 8 2

h{x)—(l—x %l jcm= +%'~c |—x E'\(x)—l—‘&—%x —X+X —l—x e6(x)=1-2x+3x> +x° £6(x)
Y “

111(1+t)=t—t:_—% £ e(t) donc In (1 -x)=(-x) —LL LL—F (=x)’ 9(—\;)——\;——_—%—%};381{);)

fix)=(x"+x 1)( x=7 3;|+x £2(x) X —x’ S X X £(x) 2 P
%)

cosx= SR E(x)

f{*;)—(l—\:)[l——}—x el(*;)—l—% *r;——+\; e(x }—1—*{—5_—?+'~1 e(x)



Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : X — cos x. En déduire que le développement limité d'ordre 3

-

3
de la fonction f: x—— (X" +x+1)cosx est: f(x) =1 +x +%—%—: 'y £(x).
X: 3
cosXx=1-"7T"+%X £E(x)
’ 2 };2‘ 3 2 K:‘ X: 3 XJ Xs 3
fix)=x"+x+1) (l —Tl—x' e(x)=x" +x—?+ 1 —?+x' e(x)=1 —x—T—?—x' e(x).
Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : X — a _ll_ o° En déduire que le développement limité
2,3 )
d’'ordre 3 de la fonction f : x — : {_1_\+ —:)} est: f(x)=1-2x+2 X" —x° + x° e(x).
l = F 2 3 3
e S LR = b 2SR AR ()
TEE () (x
1-x*+%° _

(1—+\;)3__“ X +x)1-2x+3x-4x)+xe@®=1-2x+3x -4’ -x*+2x++xe(®)

=1-2x+2x-X +x e(x)

Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : x — ¢*. En déduire que le développement limité d'ordre 3 de

3
]afnncﬁonf:x.—»ﬁ-(x:+1)—2 e* est:f(x)=1—2:\:+2:\:1—%—xsa[x).
2 3 / J 3
X X 2 2 ( X b,
ex=1—x—7—€—x' £(x) 3(x"+ l}—2ex=3(x'+1}—2|1+x+7+7 —xze(x)
o \ e o B
3 3

2 » X 3 2 X 3
=3x‘—3—2—2x—x‘—?+x38(};}=1—3x+2x‘—?+xjs{x}

—

Le plan est muni du repére orthonormal (O; T, j ). Soit fla fonction deéfinie sur R parf (x)=(x—-2)1In (1 -x).
La courbe &, de la figure est la courbe représentative de f. La droite % est la tangente i la courbe £ au point A d'abscisse 0.
1°a) Déterminer le dt’-\'elogpement limité Al'ordre 3de x ——1n (1 —X)

sFomeso

A X 3 i R U LR
In(l-x)=-x-"7-3+x £ Docs 2 portée de main

-

3
b)En déduire que le développement limite a I'ordre 3 au voisinage de 0 de la fonction fest : f(x) =2 x + % +x’ & (x)

2 7
3 3

3 S
+xexX)=2x+ P +x€e(x)
.l

)

2x

/ 5 3y ” .
(-2l (1-0=(x-2)[-x-S-TF|+Fem@=-x-
5 o~ =4

3
X )
o bl X

2° Déterminer une équation de la tangente >~ a4 & au point d'abscisse 0 et la position relative de £ et 5 au voisinage de 0.
2

Equation : y = 2 x. position donné par le signe de 3 = est audessus sur R+ et au dessous sur R-

ix

Soit fla fonction définie sur |:(] ; %:[ par : fix) = On ne sait pas calculer une primitive de f.

1+x

12 a) Déterminer un développement limité a I'ordre 3 des fonctions x —— eet x —

I+x
) (LY. R 4 , 4% ;
e‘“=e“‘=l+(3x}+“—ﬁL+(T'—x’e(x)=1—2x+2x‘+T+xae{}~:)
- -
1 ') 3 3
—=l-x+x-x+x e(x
ren (x)
3
b) En déduire que le développement limité 4 1'ordre 3 de la fonction f au voisinage de O estf (x) =1+x+x" + % +x £(x)
sEE - 3
[~ 5 o X i) 3 >
=(1—2x+2x‘+—|(1—x+x‘—};3)—xje.(x)
]._X % 3 !

‘]

- 3

3

5 3 3 2 9 2 5 X &
=] -x+xX"-x+2x-2x +2x +2x -2x + +x’£(x}=l+x—x‘—?—xje(x)



